

济南首次开展蔬菜目标价格保险

大葱上保险，低于1.09元有赔偿

本报11月16日讯(记者 孟敏 实习生 杨胜男) 16日,济南的农民迎来了一个好消息,在这个雾霾袭城的冬天也算是一个安慰了。在省、市物价部门的部署下,2015年度章丘大葱目标价格保险试点工作正式启动。这是济南首次开展蔬菜目标价格保险工作。

16日,记者从济南市物价局了解到,本次大葱目标价格保险的保险期自11月16日至12月31日,参保面积超过1万亩。根据前五年的市场价格行情,参照种植户对大葱的价格预期等因素,确定2015年大葱目标价格为1.09

元/斤。在保险期内,若大葱的实际平均收购价格低于目标价格,保险公司将对差价部分进行赔偿,保证参保农户的种植收益。此次大葱目标价格保险,投保农户只需承担保费20%,其余80%由省级政府和当地政府补贴。

为提供准确可靠的大葱价格,济南市物价局协助章丘市物价局进行了详细的前期调研,印发了实施意见,规定了采报价流程、任务目标和工作纪律。同时,自11月16日起同步启动章丘大葱价格专项监测,在章丘市大葱主产镇(街道)设立了15个监测定点单位,保险期内每天两

次采集各监测点的收购价格,并在省、市和章丘市物价局网站同时发布,作为保险赔付的主要依据。

“这是济南首次开展蔬菜目标价格保险工作,也是济南市物价局落实农产品价格机制改革要求的重要行动。”济南市物价局的相关人士介绍说,下一步在总结这次试点经验的基础上,济南市物价局将继续落实好农产品价格机制改革相关要求,积极推动大蒜、生猪等农产品目标价格保险,帮助农民增强抵御市场价格风险的能力。

据了解,我省实行参保

公示制度,切实保障参保户的参与权和知情权,保险双方应按照诚实信用原则,对试点保险数据的真实性、合法性负责,坚决杜绝以“替保”、“虚保”等手段骗取保费补贴的不法行为。各保险经办机构要建立蔬菜目标价格保险巨灾风险金制度,提高巨灾风险补偿能力。各级政府可积极支持开办农业保险的经办机构发展商业型保险,在政府招投标业务上予以优先安排,扶持其建立“以险养险”的补充机制,更好地推动我省蔬菜目标价格保险的持续、稳定、健康发展。



大碗茶，杠赛来！

16日,2015“微观山东”品为先首届融媒体山东行活动走进济南,延参法师等“网络大V”参观了天下第一泉景区和千佛山。

在趵突泉景区,延参法师品尝了泉水大碗茶,喝完一口,延参法师来了一句:“大碗茶,杠赛来!”乘坐画舫游览护城河后,延参法师还在超然阁顶现场题写了“第一泉”。

“泉水喷得好,济南市民的心情都好。”延参法师说。

本报记者 唐园园 摄影报道

趵突泉黑虎泉水位携手回升20厘米

本报11月16日讯(记者 蒋龙龙) 阴雨连绵,泉水传来好消息。从11月6日至16日,趵突泉和黑虎泉的水位双双回升了20厘米。但和历年同期相比,水位仍然处于低位,明春保泉形势仍很严峻。

16日,在连绵阴雨中,趵突泉的水位达到了27.97米,黑虎泉水位达到了27.90米。三股水水轮较前期明显增大。

记者在黑虎泉看到,黑虎泉三个兽头出水量也明显大于10天前。当天黑虎泉的水位为27.90米,而在11月6日,黑虎泉西侧兽头出水量很小,当时水位仅为27.76米。

黑虎泉周围的玛瑙泉也恢复了喷涌,记者在护城河边的玛瑙泉看到,泉池内的水位大幅上升,泉水通过池壁上的方形洞孔重新流落到护城河里,形成连珠状。位于黑虎泉西侧的琵琶泉喷涌状况也比前几天好了不少。

泉水水位近期上涨反弹凶猛,据保泉专家介绍,这主要得益于三个方面原因,首先是进入初冬季节,省城用水量大幅减少,“很多自备井抽取的地下水也减了量。”第二个原因是秋灌已经结束,不再有大量农田抽取地下水。

最主要的原因在于最近的降水。从11月5日以来,济南已经持续了10多天的连续阴雨天气,其中10月5日,济南市平均降水量12毫米。6日平均降水量为18.6毫米,7日为2.7毫米,12日为4毫米,13日为7毫米,14日至16日平均为6毫米,“在冬季如此长时间的降水,比较少见,利于雨水补充地下水源。”

虽然泉水水位近期走高,趵突泉水位有望重新回到橙色警戒线以上,但查询历年水位,记者发现,趵突泉和黑虎泉水位目前仍为历年同期最低,保泉形势仍然不容乐观,黑虎泉明年春季仍有停喷的危险。

没有食堂的学校可校外配餐

教育部门:配餐企业要公开招标并考察

本报11月16日讯(记者 周国芳) 济南市教育局出台《关于加强中小学午间留校学生管理工作提高学校服务水平的指导意见》,针对家长关注的“小饭桌”问题做出规定。对于没有食堂,但有留校学生就餐需求的学校,可选择校外配餐服务。

学校要加强监督协调,由家委会组成考察小组(至少10人以上),通过公开招标、考察等方式选择具备合法配餐资质且信誉较好的校外配餐企业进行配餐。招标的相关环节要在校园网进行长期公示,接受社会监督。

个别区域因教育配套设施滞后,导致不少学生未能就近入学。对此,《意见》规定,协调入学区域应制定合理的生源分流办法,尽可能将学生就

近安排到招生地段周边的公办学校就读,方便家长接送学生,为中小学生午间返家提供便利条件。

未能在就近区域入学的学生,《意见》指出,在坚持学生自愿的前提下,各学校要做好学生午间分类统计工作。同时,要结合不同年龄段学生的身心特点,在留有必要的自由放松时间外,合理安排留校学生的午间时间和地点。

济南市教育局要求,各学校要充分考虑留校学生及家长需求的多样性,采取多种形式为不能返家就餐的留校学生在校就餐提供方便,并妥善安排好学生就餐时间、地点及就餐期间的各项管理工作,确保学生在校就餐的方便、安全。

看一滚线圈如何变成立体蝴蝶

本报小记者探秘3D打印,家长跟着长见识

本报11月16日讯(记者 周国芳 许亚薇) “感受科技之美,看看如何从一滚线圈变成美丽的立体蝴蝶。”15日,齐鲁晚报小记者实践课程走进3D打印实验室。小记者们现场观看了3D打印的工作流程,了解3D打印技术的原理,体验科技带来的神奇。

14—15日,百名齐鲁晚报小记者分三批体验了3D打印课堂。一走进教室,两台3D打印机吸引了小记者们的注意,小记者们难掩心里的兴奋和好奇,纷纷抢占教室里的“有利位置”。不少家长也围起这两台新型机器。

“你们知道3D打印是怎么回事吗?”工作人员一发问,小记者们争先恐后地举起了手。“像打印机一样打印东西”“能打印玩具”……五花八门的回答让课堂气氛顿时活跃起来。

3D打印到底是如何运作的?面对小记者的疑问,工作人员介绍,与

普通打印机中装的纸、墨等原材料不同,3D打印机里装的是塑料、金属、陶瓷等实实在在的原材料。把3D打印机与手机连接,用手机来选择打印物品,这时候,打印机就会运转。首先通过挤丝机将材料传送到打印头中,再通过打印头中的高温设备将材料融化。打印机底部的主板控制机体,通过轨迹的叠加,将3D图形打印出来。

“把材料加热,然后一层一层打印,就打印出来了蝴蝶。”刚上一年级的凡珂小朋友面对神奇的打印技术,忍不住让妈妈也来试试。“以前听说过3D打印,但也不知道是什么原理。听说,未来还能打印心脏,应用于航空、医疗领域。今天带孩子来学习,我们家长也跟着长见识了。”课程结束后,小记者凡珂的妈妈也体验了一把3D打印技术。

招行一键生活缴费 足不出户轻松搞定



招行生活缴费 让生活轻松一点

招行生活缴费已覆盖全国近百个城市和地区,您可以通过招商银行网银及手机银行客户端缴纳水、电、燃气、固话宽带、手机话费、有线电视等十余类缴费项目。

精彩活动

即日起至2016年3月31日,通过招商银行网银或手机银行客户端进行生活缴费,即可以9.9元换取价值30元海芬浓脂型天然餐具清洁液一瓶,全国包邮!每月20000瓶,每人每月可获得一次换购机会,先到先得!

活动期间累计缴费6个月的客户,即可以9.9元换取价值200元丸美护肤套装一份,全国包邮!礼品总计10000份,先到先得!

*活动详情请见招商银行官方网站及手机银行“限时特惠”栏目活动页面说明。



95555 cmbchina.com 微博 @招商银行

招商银行
CHINA MERCHANTS BANK
因 愿 而 变